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PROPOJOVACÍ CHODNÍK U MATEŘSKÉ ŠKOLY 

V prosincovém vydání zpravodaje jsme vás informovali o průběhu stavby propojovacího 

chodníku u mateřské školky. 
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Po počátečních hrubých stavebních pracích a výkopech, které se stihly udělat na podzim, se 

musela stavba vlivem nepříznivého počasí přerušit. Čekali jsme tedy, až se na jaře oteplí a 

jarní sluníčko prohřeje zmrzlou půdu. Tyto ideální podmínky pro pokračování stavby nastaly 

počátkem měsíce dubna, a tak stavební firma provádějící realizaci stavby mohla opět napl-

no stavbu rozjet. Byly položeny jednotlivé konstrukční vrstvy chodníku a ve finální fázi byla 

kladena zámková dlažba. Chodník tím dostal své obrysy a zbývalo dodělat oplocení a terén-

ní úpravy.  

Máme velkou radost, že k dnešnímu dni je stavba hotová a to včetně osvětlení, které je již 

zkompletováno a odzkoušeno na podzim. Až na drobné úpravy byl dodržen rozpočet stavby, 

který činil 1,19 mil. Kč. 

Ještě zbývá celou stavbu zkolaudovat, dokončit řádné předání všech protokolů a ostatních 

nezbytných formalit a uvést chodník do provozu. 

Pevně věříme, že spousta lidí bude tento chodník využívat a že přispějeme k bezpečnému a 

komfortnímu propojení dvou částí obce směrem ke středu obce. Pozitivní signály a ohlasy 

máme již nyní. Přejeme vám spokojené a klidné užívání nového chodníku.  

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 
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DOBOVÁ KRESBA — STUDIE PRO VÝSTAVBU KULTURNÍHO DOMU V HLAVNICI 

Tuto fotografii vám nabízíme ke zhlédnutí proto, že v této době začíná rekonstrukce kultur-

ního domu se zateplením obvodového pláště a střechy. Jak je z fotografie vidno, některé 

detaily se oproti původní projektové dokumentaci provedly jinak, např. balkón, vstup do po-

hostinství nebo obslužná komunikace podél KD. 

.Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 

BRIGÁDA V OBECNÍM LESE 

Vedení obce se daří každý rok organizovat brigádu v obecním lese. Nejinak tomu bylo i letos 

v dubnu. Účelem brigády je zvelebování obecního lesa, pěstební a výchovné zásahy 

v mladém porostu a především výsadba nových stromků.  

Přípravy započaly nakoupením sazenic stromků, připravil se materiál a nářadí a také se zfor-

movala tradiční dvanáctičlenná skupinka brigádníků tvořená z řad obecních pracovníků, za-

stupitelů a také důchodců. Sraz byl v 8:00 hodin u kulturního domu a po nakládce materiálu 

jsme se vypravili do části hlavnického lesa známé jako „Dřemí“. Po příjezdu jsme si rozdělili 

úkoly a pustili se s chutí do díla. Někteří sadili stromky, jiní uklízeli zbytky klestí a jiná sku-

pinka zase opodál odstraňovala spadlý strom. Práce nám šla od ruky, jelikož jsme už byli 

zvyklí z loňské brigády na to, kdo má co dělat. Po krátké svačině, která přišla brigádníkům 

jistě k duhu, jsme ještě dosadili zbytek sazenic, a protože nám jich ještě několik zbylo, dosa-

dili jsme prázdná místa z minulé výsadby. To už se ale schylovalo k poledni, tak jsme se po-

hledem pokochali, kolik se toho udělalo, posbírali jsme nářadí a vyrazili zpátky, protože ně-

kteří členové posádky museli být doma včas na oběd – jak říkali: „Jinak by bylo doma zle.“ 

Shrneme-li to, můžeme konstatovat, že se brigáda povedla výborně, počasí nám přálo a po-

dařilo se udělat kus dobře odvedené práce. Vysazeno bylo letos 400 jedlí a 200 buků. Cel-

kem od vrácení lesa obci Hlavnice v devadesátých letech se podařilo vysadit na těchto bri-

gádách asi 1600 ks stromků.  

Obecní úřad jako organizátor brigády děkuje touto cestou všem, kteří se zúčastnili a po-

mohli s obnovou obecního lesa.  

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 
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OSLAVY OSVOBOZENÍ OBCE HLAVNICE A KONCE II. SVĚTOVÉ VÁLKY 

V naší obci je tradicí, že se v den výročí jejího osvobození (6. 5. 1945) scházíme a zároveň si 

připomínáme ukončení druhé světové války (8. 5. 1945). Oslava má v podstatě již dlouho-

době stejný průběh, až na některé inovace. 

Kulturní část zajistili žáci základní školy přednesem básniček a hrou na flétničky. Starosta 

pak ve svém projevu připomněl důležitá data a události předcházející druhé světové válce. 

Tato část oslav byla jako vždy ukončena českou státní hymnou. Následoval lampiónový prů-

vod obcí za účasti především mladší generace. 

Průvod se obvykle zastaví u pamětní desky s připomenutím založení Odbojové skupiny 

„Obrana Slezska“ – letos je to 80 let od vzniku této skupiny a k tomuto výročí byla obec po-

zvána k účasti na vzpomínkovém shromáždění na Ostré Hůrce u Háje ve Slezsku pořádané 

Českým svazem bojovníků za svobodu. Starosta se zde setkal s organizátory, hosty a položil 

za obec kytici k pomníku Obrany Slezska.  

Ale zpět k hlavnickým oslavám, kde byla akce ukončena v zámeckém parku neformálním se-

tkáním a malým občerstvením pro účastníky oslav. 

Velmi si ceníme toho, že akce se zúčastňují občané různých věkových kategorií, jak pamětní-

ci války a jejího ukončení, tak i mládež, která má tímto možnost dozvědět se něco z historie 

obce. 

Zastupitelstvo obce děkuje všem za účast a současně si dovolujeme pozvat na další akci po-

dobného charakteru, která proběhne 26. 10. 2018 – oslava 100 let vzniku ČSR. Na této osla-

vě si rovněž připomeneme 80. výročí vzniku „Obrany Slezska“. 

Starosta Obce Hlavnice Bc. Aleš SALIBOR 
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SLET ČARODĚJNIC 

Po roční pauze, kdy vloni této akci nepřálo počasí, se opět ze všech koutů naší země slétla 

spousta velkých i malých čarodějnic a čarodějů na svůj každoroční slet, který se letos konal 

za pěkného počasí 27. dubna v zámeckém parku.  

Děti u vstupu byly odměněny malým dárečkem a hodné čarodějnice si pro ně připravily po 

celou dobu trvání akce různé soutěže.  

Pro mlsné jazýčky byly jako každý rok přichystány stánky s občerstvením, ve kterých nesmě-

ly chybět domácí langoše, cukrovinky ke kávě a stánek s čarovnými lektvary.  

Ke konci akce jsme upálili zlou čarodějnici a rodiče s dětmi měli možnost pomocí kouzelné-

ho papírku spálit jednu ze svých špatných vlastností.  

Organizátorky této akce moc děkují všem, kteří se jakoukoliv činností zapojili a těší se opět 

za rok na sletěnou.  
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INFORMACE KULTURNÍHO VÝBORU 

V neděli 3. června 2018 proběhl v zámeckém parku v Hlavnici další z řady dětských dnů, 

v rámci kterých se vždy snažíme potěšit všechny děti při příležitosti jejich svátku. 

Letos jsme byli plní očekávání, protože počasí bylo nejisté a mnoho z vás si jistě vzpomene, 

jak nás „slejvák“ vyhnal vloni o půl třetí z parku. 

Počasí „drželo“, a tak mohla zábava proběhnout se vším všudy. 

U vstupu naši milí důchodci vítali děti dobrotkou, a pak se před dětmi otevřel park plný zá-

bavy. Skoro na dvaceti stanovištích mohly děti zjistit, jak jsou šikovné, chytré a zručné. 

V průběhu odpoledne probíhaly společné soutěže a děti vypadaly při těchto hrách spokoje-

ně a vesele. Svou „troškou do mlýna“ přispěli i zástupci Mysliveckého sdružení Hradisko, 

kteří dětem připravili lukostřelbu. K zábavě jistě přispěl i kolotoč, který byl neustále 

v obležení. Přijel také pán s hady a děti si měly možnost hadíky ponosit, pohladit a dozvědě-

ly se o nich spoustu zajímavostí. Po celou dobu malovala paní dětem na obličeje různé ma-

lůvky a děti byly tím pádem krásně barevné. Na plácku u zámku se točila cukrová vata, naši 

důchodci prodávali koláče, zákusky, langoše a pan Mirek Vybíral s kamarádem prodával hra-

nolky, makrely a bramboráčky. V hospodě teklo pivo, limo i jiné nápoje a všem bylo v parku 

dobře. Závěrem dostalo každé dítě od Obce Hlavnice drobný dárek k svátku. Lze pouze dou-

fat, že se hlavnickým i dalším návštěvníkům akce líbila. 

Za kulturní výbor Mgr. Hana SLANINOVÁ 
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ABBA REVIVAL A MICHAL DAVID REVIVAL V HLAVNICI 

Využili jsme nabídky Ing. Radovana Kňury z Hranic, díky kterému se v našem kulturním do-

mě konaly dvě krásné akce. 

V říjnu 2017 vystoupila s programem ABBA revival, kdy zahráli v krásných kostýmech písnič-

ky světoznámé skupiny ABBA. V sále KD se sešlo přes sto návštěvníků a myslíme, že si všich-

ni tuto akci užili. Hosté z okolních obcí přišli dokonce stylově oblečení. 

V dubnu 2018 jsme se rozhodli pozvat tuto skupinu ještě jednou, tentokrát vystoupila 

s písněmi Michala Davida. Hodinu a půl dlouhý program se skládal z hitů Michala Davida 

(Céčka, Nonstop, Decibely lásky, Děti ráje, Pár přátel atd.). Atmosféra v sále byla úžasná a 

necelá stovka lidí, kteří přišli, si akci užila. Připraveno bylo také občerstvení v bufetu, a kdo 

chtěl pivo nebo něco ostřejšího, mohl si zajít přes propojovací dveře do hospody.  Pro ty, 

kterým se po akci ještě nechtělo domů, byla připravena reprodukovaná hudba a nejvytrva-

lejší „pařmeni“ odcházeli až po půlnoci. 

Akce se velmi vydařila a sklidili jsme pochvalu i ze sousedních obcí, jejichž zástupci na akci 

přišli. Trochu nám bylo líto, že nebylo více hlavnických, kteří nemusí řešit odvoz a mají to 

blízko.  

Skupina nabídla pro příště ještě program Viva Itália s italskými hity (Felicia, Ti Amo, Mamma 

Maria atd.). Je na zvážení, zda by tento program byl pro vás občany vítaný, popř. uvítáme 

vaše nápady na podobné akce. Zpětná vazba je pro nás velmi důležitá a jedině tak se dozví-

me, která akce se vám líbila nebo co je třeba vylepšit. 

Monika KRÁLOVÁ 

OCHOTNICKÉ DIVADLO Z MOKRÝCH LAZCŮ 

V únoru 2017 u nás v KD v Hlavnici vystoupila Mokrolazecká ochotnická činohra a představi-

la hru Járy Cimrmana „Dlouhý, Široký a Krátkozraký“. 

Tento program se návštěvníkům líbil, proto jsme se domluvili na dalším vystoupení. Tento-

krát ochotníci nacvičili hru Divadla Járy Cimrmana „Záskok“. 

Tuto hru pro vás plánujeme někdy v posledním čtvrtletí roku 2018 – po rekonstrukci KD. Po-

zvánku s přesným datem představení vám nabídneme buď v nějakém z dalších Zpravodajů 

nebo na vývěsce v KD, popř. na internetových stránkách obce. 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA HLAVNICE 

Je to až neskutečné, jak rychle letošní školní rok utekl. Brzy děti dostanou vysvědčení a za-

čnou tolik očekávané prázdniny. Byli jsme letos pilní a nemusíme se stydět zato, co všechno 

jsme stihli. V lednu proběhla v obou třídách beseda o kyberšikaně s panem Veličkou, ředite-

lem PPP v Bílovci. I letos jsme oblasti prevence rizikového chování věnovali velkou pozor-

nost. 
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V lednu jsme zahájili plavecký výcvik žáků 3. třídy a naši páťáci vyrazili za poznáním do pla-

netária v Ostravě. V průběhu měsíce proběhl projekt Zima a zimní sporty. V družině zreali-

zovala paní vychovatelka s dětmi pěveckou soutěž Superstar a proběhl projekt Sněhulákův 

týden. V lednu rovněž proběhla beseda s psycholožkou pro rodiče na téma „Výchova – ne-

výchova“. V rámci projektu zaštítěného MŠMT a EU pod názvem „Šablony I.“ jsme realizova-

li nejenom tato vzdělávání pro rodiče, ale rovněž probíhalo vzdělávání pedagogů, děti na-

vštěvovaly pravidelně čtenářské kluby a doučování. Z tohoto dotačního programu zůstalo 

škole a školce na pomůcky a hračky celkem 200 000 Kč. Protože se nám „Šablony“ osvědči-

ly, vstoupí od září MŠ i ZŠ do „Šablon II“. 

V únoru jsme vyrazili do Technického muzea v Ostravě, do tzv. U6, kde se děti pod vedením 

lektorů zaměřily na dva super programy: Otázky a odpovědi a Geometrie v přírodě. 

20. února proběhl dětský karneval v tělocvičně školy a další beseda pro rodiče, tentokrát o 

dětské literatuře. Ve školní družině děti svedly turnaj ve stolním hokeji a proběhlo barevné 

malování na sněhu. V únoru jsme se dozvěděli, že jsme již potřetí získali 1. místo mezi ško-

lami v Moravskoslezském kraji za sběr elektroodpadu, který v rámci našeho zapojení do 

projektu Recyklohraní realizujeme.  

Začátkem měsíce března proběhla druhá beseda pro rodiče s paní Plankovou, která rodiče 

seznámila s postupem, jak vést děti k četbě. V polovině měsíce navštívily obě třídy postup-

ně místní knihovnu, kde žáci s paní knihovnicí Maruškou Matýskovou besedovali nad kniha-

mi. Protože jsme letos byli na řadě se zápisem do 1. třídy a chtěli jsme, aby naši budoucí 

prvňáčci „věděli, do čeho jdou“, připravili jsme pro ně dvě odpolední „Školy nanečisto“. Paní 

učitelka Romana Rašková, která bude novou první třídu učit, s dětmi prošla dvěma hodinka-

mi školní práce. Děti i rodiče vypadali při odchodu z naší školy spokojeně. 16. 3. proběhlo 

na naší škole základní kolo matematické soutěže Matematický klokan a cvrček. Naši žáci byli 

opravdu šikovní, ve 3. třídě dosáhli dva žáci 82% úspěšnosti a ve třídě páté 79% úspěšnosti. 
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Vzhledem k tomu, že jsou úkoly této soutěže nelehké, je třeba všechny úspěšné řešitele po-

chválit. Koncem března proběhl v kulturním domě dětský karneval, který již pravidelně při-

pravují pro děti členky kulturního výboru společně s MŠ a ZŠ Hlavnice. V březnu jsme ještě 

zrealizovali velikonoční výstavku.  

4. dubna proběhla v naší škole akce „Poznáváme vědu“, v rámci které se děti blízce sezná-

mily s různými fyzikálními i chemickými jevy. V polovině dubna proběhla beseda s rodiči bu-

doucích prvňáčků, na které paní ředitelka rodiče seznámila s chodem školy a se vším, co 

potřebují prvňáčci před vstupem do školy vědět. V měsíci dubnu jsme v rámci oslav Dne Ze-

mě zrealizovali projekt, který prostoupil všemi vyučovacími předměty, a zaměřili jsme se 

v něm na ekologii. 

Proběhla rovněž beseda s policistou, navštívil nás policista z nedalekých Velkých Heraltic a 

povídal si s dětmi o bezpečném pohybu na silnicích, ale i o bezpečnosti celkově. V dubnu 

naše žákyně Eliška Drápalová a Terezka Machovská získaly dvě 1. místa ve výtvarné soutěži 

„Pohádkový svět“. 

V květnu jsme přispěli ke zpestření oslav osvobození obce svým vystoupením před kultur-

ním domem. 16. května k nám zavítal pracovník společnosti Tonda Obal, který dětem přiblí-

žil způsoby, jak nakládat s odpady. 

Koncem srpna vyrazili třeťáci s panem Birgusem a panem Radkem do lesa u Pilného Mlýna, 

kde se již tradičně věnovali poznávání zákonitostí lesa. Akce byla opět úžasná a děti si ji moc 

užily. Hra „Káně letí…“ či opékání špekáčků byly pomyslnou třešničkou na dortu této akce. 
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V tomto měsíci jsme odeslali příspěvky do dvou literárních soutěží Čertovské pohádky a Ži-

vá voda a čekáme na výsledky. Paní učitelky se snažily dokončit soutěžní úkoly v rámci 

Olympijského víceboje. V družině proběhla soutěž Šikula a musíme konstatovat, že jsme se 

při ní ohromně nasmáli, protože např. pohybové kreace našich kluků byly k popukání. 

A je tady červen a s ním Den dětí. Letos jsme vyrazili do Opavy na pohádku Králíček Petr. 

V úterý 5. 6. jsme se fotili a hned následujícího dne vyrazili naši páťáci do Mladeckého lesí-

ka za Lesní pedagogikou s panem Birgusem. V polovině června vyjeli naši žáci společně se 

žáky ZŠ Litultovice na soutěž Hello games do Ostravy. Se žáky litultovskými tvořily naše děti 

jeden tým a společně bojovaly v mnoha disciplínách (hudební, angličtina, matematika, 

zdravověda). Ve čtvrtek 14. června jsme vyrazili na školní výlet do Archeoparku v Chotěbuzi, 

kde se děti měly možnost seznámit s historickými exponáty a samozřejmě si nakoupily hro-

mady dobrot a drobností. 19. června nás čekalo setkání se žáky Základní školy ze Svobod-

ných Heřmanic. S touto školou spolupracujeme pravidelně, děláme s nimi v červnu sportov-

ní dopoledne plné her a soutěžení. Ve školní družině budou mít děti turnaj ve stolním fot-

balu a čekají je Rekordy pro každého. Čeká nás ještě Olympijský běh, do kterého jsme se za-

pojili již vloni, naši páťáci vyjedou na návštěvu slavkovské školy, kam většina žáků naší školy 

zamíří po prázdninách. Následujícího dne nám paní učitelka připraví šifrovací hru kolem 

Hlavnice, která vloni všechny děti přímo nadchla. Předposlední den se vypravíme na Cholti-

ce omrknout mlýn, a pak už nás čeká jen vysvědčení a tolik vytoužené prázdniny. 

I letos jsme se zapojili do mnoha projektů, např. 72 hodin, Recyklohraní, Lesní pedagogika, 

Tonda Obal aj. Byli jsme akční, tvůrčí a dařilo se nám. 

Ředitelka školy Mgr. Hana SLANINOVÁ 
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VÝSLEDKY KONTROLY ČESKÉ ŠKOLNÍ INSPEKCE V HLAVNICKÉ ŠKOLE 

V době od 16. května do 18. května 2018 proběhla v naší škole hloubková kontrola, kterou 

provedla ČŠI. 

Čtyři inspektoři, kteří do naší školy dorazili hned brzy ráno, se v průběhu tří dnů zaměřili na 

bezpečnost práce, výdejnu stravy, celkové hospodaření školy včetně hospodaření 

s prostředky ESF, veškerou dokumentaci, nejen tu, která se vztahovala k danému školnímu 

roku, ale zajímala ji rovněž prosperita školy, její posun v rámci koncepce nastavené v roce 

2013, její růst a zdokonalování se.  V neposlední řadě se také zaměřili na úroveň výuky 

v základní škole.  

Přestože jsme byli napjatí, jak u inspekční kontroly uspějeme, mohli jsme si v pátek my i dě-

ti oddechnout. Veškerá dokumentace byla v pořádku, kontrola budovy proběhla bez problé-

mů, stravování ohodnotili kladně, v pořádku byl růst a kvalita prezentace školy. Páni inspek-

toři navštívili výuku v devíti vyučovacích hodinách, aktivně přihlíželi průběhu výuky v každé 

hodině, zajímali se o úroveň vědomostí dětí. Inspekce pochválila úroveň vědomostí žáků a 

na schopnosti našich pedagogů vést vyučovací proces můžeme být vskutku hrdi. Byli jsme 

opakovaně moc pochváleni. Páni inspektoři nešetřili chválou a padla rovněž zmínka, že by 

naše paní učitelky mohly, v rámci svých schopností a dovedností užívat moderních alterna-

tivních metod při vyučování a schopnostmi pracovat s dětmi, školit jiné pedagogy. Moc pěk-

ně inspektoři hovořili rovněž o chuti dětí do práce a jejich pracovním nasazení. Velice klad-

ně inspektoři hovořili o klimatu školy, o pěkných vztazích mezi dětmi, pěkných vztazích uči-

telů k žákům a mezi pracovníky školy navzájem.  

Pochvalně hovořil pan inspektor rovněž o školní družině. 

Posledního dne inspekce byl do ZŠ přizván zástupce zřizovatele. K hodnocení se dostavila 

paní místostarostka Alena Nezmarová, která vyslechla z úst hlavního inspektora pana Von-

dry pochvalu naší školy.  

Po ukončení inspekce se inspektoři rozloučili nejen s učiteli a zaměstnanci školy, ale rovněž 

s dětmi. Při odchodu inspektorů z budovy jsme měli možnost z úst jednoho z inspektorů za-

slechnout větu: „V takové super škole už jsme dlouho nebyli.“ A TO HOVOŘÍ ZA VŠE ☺. 

A vše mělo ještě dohru, za pár dnů nám telefonovali z ČŠI z Opavy a o několik dnů dokonce 

z Prahy a nabídli nám, že si můžeme díky našemu úspěchu v rámci inspekčního šetření vy-

brat několik počítačů a notebooků z nabídkového seznamu, který nám zaslali. Jsme moc rá-

di, že jsme Hlavnici neudělali ostudu a že jsme byli úspěšní. 

Ředitelka ZŠ a MŠ Hlavnice Mgr. Hana SLANINOVÁ 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO 

Druhé pololetí školního roku 2017/2018 se na Základní škole Mladecko odehrávalo ve zna-

mení mnoha akcí, soutěží a exkurzí, které zpříjemnily vyučování. Žáci se účastnili několika 

soutěží, ve kterých nás velmi úspěšně reprezentovali. Jednou z takových žákyň byla Anička 

Bernardová, která vyhrála okresní kolo soutěže Dětská scéna 2018 v recitaci jednotlivců. 

Tímto postoupila do krajského kola, ve kterém opět zvítězila. Znalosti o přírodě a zvířatech 

mohli žáci prokázat v další soutěži, tentokrát pořádanou Zoo Ostrava. Naše družstva obstála 

v těžké konkurenci s dobrým výsledkem a žáci se zároveň dozvěděli mnoho zajímavého ze 

života divokých zvířat. Děvčata ze sedmé třídy Magdaléna a Karolína Šromovy zastupovala 

naši školu v disciplínách, na které se spíše zaměřují chlapci. Jedna vyráběla svícen ve tvaru 

stromku ze železného plechu a druhá vytvářela elektronickou herní kostku. V těžké konku-

renci obsadila pěkné druhé místo. 

Naše škola se zaměřuje na přírodovědné soutěže. V květnu se pravidelně zúčastňujeme 

soutěže Zlatý list, jehož oblastní kolo probíhá na ZŠ Břidličná. Žáci soutěží ve tříčlenných 

družstvech, kdy dvě družstva tvoří jeden tým. Na této soutěži se podílí kromě učitelů i Český 

svaz ochránců přírody a ZOO Olomouc. V tomto roce si děti mohly prohlédnout i mláďata 

klokanů, která jim přivezli ukázat pracovníci této ZOO.  

Zápis do prvního ročníku proběhl na začátku dubna. Všichni se v září těšíme na nové prv-

ňáčky, kteří zdárně splnili úkoly nachystané v pohádkovém lese.  

Žáci druhé a třetí třídy navštívili výstavu tvůrce komiksů Káji Saudka v Domě umění v Opavě. 

Sami se proměnili v komiksové obrázky a celý den si náramně užili. Žáci 8. a 9. třídy se při 

exkurzi v Zemském archivu v Opavě seznámili s historickými listinami a písemnostmi, pro-

hlédli si nejstarší kroniky a dozvěděli se mnoho zajímavých informací o uchování těchto 

vzácných památek.  
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Hřejivé jarní počasí vylákalo naše prvňáčky na návštěvu větrného mlýnu v Cholticích. Na 

vlastní oči si prohlédli, jak se dříve pomoci větru vyráběla mouka z obilí. Vše spojili s příjem-

nou procházkou.  

Světový den hygieny připravený Slezskou nemocnicí v Opavě navštívili žáci druhého stupně. 

Názornou ukázkou se zde naučili, jak si pořádně umýt ruce, navštívili dětské oddělení ne-

mocnice a zhlédli výstavu věnovanou historii ošetřovatelství.  

Nezapomínáme ani na kulturu, a proto všichni žáci druhého stupně vyrazili společně do 

Slezského divadla v Opavě na divadelní představení Limonádový Joe.  

Jak se chovat v knihovně, nejčtenější knižní tituly a mnoho dalšího se dozvěděli žáci 8. roč-

níku v Městské knihovně Petra Bezruče v Opavě.  

Stálá expozice Cesta města v Obecním době v Opavě nabídla našim žákům 6. a 7. třídy mož-

nost seznámit se na příkladu vybraných exponátů s dějinami Opavy od pravěku až do 2. po-

loviny 20. století. Žáci měli možnost zhlédnout nejen zajímavé archeologické a historické 

památky, ale i významná umělecká díla.  

Po několika letech jsme opět ve škole mohli vidět ukázku z chovu a cvičení velkých dravých 

ptáků. Žáci se dozvěděli mnoho informací o životě, stravě a možnostech výcviku sov, orlosu-

pů, orlů a malých dravých ptáků. Také si na vlastní oči prohlédli, jak tito ptáci loví hlodavce 

a menší ptáky.  

Ve škole proběhl pořad Tonda – obaly na cestách. Po čtyřech letech si žáci prohloubili zna-

losti o třídění a recyklaci odpadů.  

Svým maminkám, babičkám, tetám, ale i ostatním rodinným příslušníkům ukázali žáci naší 

školy, co si se svými učitelkami a vychovatelkami připravili na tento svátek. Pětačtyřiceti mi-

nutovým pásmem pohádek, scének, tance a písniček tradičně provázeli žáci deváté třídy. Je 

nám moc líto, že se jednalo o jejich poslední vystoupení na této škole.  

1. 6. pořádá Spolek rodičů při ZŠ Mladecko Dětský den. Tentokrát bude v duchu westerno-

vého dne a všichni se již na hravé odpoledne plné soutěží těšíme. Velké poděkování patří 

spolku rodičů, a především paní Ihnové, která je hlavní organizátorkou této akce.  

Děti z prvního stupně se těší na vyučování přímo v lese. Pan Birgus každoročně připravuje 

pro naše žáky lesní pedagogiku, která interaktivní formou přiblíží dětem prostředí lesa a 

funkce lesního hospodářství. Pan Birgus využívá spousty aktivizačních metod a formy zážit-

kového učení. Lesní pedagogika bývá zakončena opékáním špekáčků sponzorsky darova-

ných firmou Lesy ČR.  

Ve dnech 11. - 15. 6. se zúčastní žáci prvního stupně školy v přírodě ve Zlatých Horách. Od 

11. - 14. 6. se vydají žáci druhého stupně do Spálovského mlýna na cyklovýlet.  

Touto cestou chceme také poděkovat obcím Jakartovice a Litultovice, které nám zdarma za-

jišťují dopravu na soutěže a výlety během celého roku.  

Na konci školního roku se v obecním domě v Jakartovicích rozloučíme s našimi deváťáky, 

kterým stejně jako vám nyní, přejeme příjemné prožití blížících se prázdnin.  

Ředitelka ZŠ Mladecko ing. Vladimíra Mazalová, www.zsmladecko.cz 

http://www.zsmladecko.cz
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KLUB DŮCHODCŮ 

3. května 2018 se uskutečnil zájezd našich důchodců do Ostravy, kde navštívili Muzeum – 

výstavu kočárků, a Planetárium. Příjemné posezení v restauraci u hrabyňského památníku 

ukončilo zájezd. 

11. května 2018 naši důchodci smažili v zámeckém parku vejce (celkem 246 vajec). Chlapi 

se starali o míchanici a oheň, ženy mazaly vaječinou chleby a hospodský Martin se staral o 

všechny přítomné nabídkou různého pití. 

1. června 2018 proběhl klub důchodců v zámeckém parku. Naštěstí máme kryté posezení, 

protože pořádně sprchlo. Přesto se naši důchodci dobře bavili. 

11. 7. 2018 jedou naši důchodci na zájezd na Dlouhé stráně. Odjezd od KD je v 6:30 hod. 

Jana KOTALOVÁ 

DRAMATICKO-DIVADELNÍ KROUŽEK DĚTÍ „SLUNÍČKO“ 

9. května 2018 se malí herci zapojili do kuchařské soutěže ve vzdělávacím centru – příprava 

studené kuchyně z donesených ingrediencí. 

16. května 2018 děti vyráběli palačinky, lívanečky a koblihy. Dětem velmi pomohly naše dů-

chodkyně Marie Žáčková a Vlasta Zemková. 

Na FARNÍM DNU 26. května 2018 předvedly děti pohádku „Zvířátka a větrnice“. Jsou velmi 

šikovné a pohádka se líbila. 

Ve dnech 15. až 17. června proběhne s malými herci „tábor se spaním v knihovně“. Děti se 

budou scházet 15. 6. od 18:00 hod. (chystání noclehů a jídla). V noci bude stezka odvahy. 

16. 6. po snídani (co děti donesou) budou hry k procvičení dramatické výchovy nazvané 

„Tak bude vypadat filmová pohádka“. Na oběd uvaříme krupici a odpoledne budeme na za-

hradě. Večer opečeme párky a pak bude naplněn zábavnými soutěžemi. V neděli dopoled-

ne knihovnu uklidíme, zhodnotíme tábor a rozejdeme se domů. 

Jana KOTALOVÁ 
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OCHOTNICKÝ SOUBOR „PAJŠL“ 

Členové na svých setkáních připravovali různé scénky, monology a také taneční vystoupení.  

20. května 2018 se naši herci předvedli v Oldřišově u příležitosti Dne matek. Pro oldřišovské  

občany připravili 90 minut vtipné estrády, která se velmi líbila. 

Na FARNÍM DNU 26. května 2018 zahráli David Kořínek a Jiří Haas scénku „Jágr & Hašek po 

40 letech od Nagána“ s velkým úspěchem. 

Od ledna 2018 se zkouší nové scénky, hledají se náměty a nápady. 

18. 6. 2018 se sejdou dospělí ochotníci na hodnocení 1. pololetí roku 2018 s nástinem čin-

nosti PAJŠLU po prázdninách. 

Na podzim připravují členové estrádu „Děti nechte doma“. 

Jana KOTALOVÁ 

POZVÁNKA NA SVATOJÁNSKOU NOC 
Pátek 22. 6. 2018 od 16:00 hod. v zámeckém parku v Hlavnici. 

Program: 

* Soutěž o nejlepší koláč na plech – přineste ochutnat alespoň 20x30 cm 

koláče na plech a pomocí hlasovacích lístků společně vybereme ten, který 

chutnal nejvíce. Vyhodnocené koláče na 1. až 3. místě budou oceněny. 

* 16:00 až 18:00 hodin „Rekordy pro každého“ – sportovní a vědomostní 

soutěže pro děti i dospělé jako je hod gumákem za hlavu, provlečení se 10 

obručemi, košíková (střelba na koš), stavba pyramidy z 35 kostek na čas, 

navlékání dřevěných kuliček za 1 minutu, cvičení mozku (piktogramy čes-

kých přísloví) a soutěž „Skleróza nebolí, ale naběháš se“. 

* 18:15 hod. bude vyhodnocení rekordů a vyhlášení vítězných koláčů. 

* Po předání cen bude zapálen svatojánský oheň a objímání stromů! 

* 21:15 hod. – hledání pokladu. 

K tanci a poslechu bude hrát živá hudba (19:00 až 24:00 hodin). 

K občerstvení jsou připraveny langoše, makrely, hranolky. 

Pro dobrou zábavu dospělých bude KOLO ŠTĚSTÍ. 


